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ДЕСАКРАЛІЗАЦІЯ МЕДИЦИНИ

Волконський В. О.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Епоха комп’ютеризації, стрімкого економічно-
го і наукового розвитку, зростання споживання, з
одного боку, подовжуючи людське життя і відкри-
ваючи нові межі комфорту, з іншого — все біль-
ше підкреслює проблеми співіснування і «духов-
ної» єдності суспільства. Маса інформації, стрім-
кість глобальних змін і непередбачуваність май-
бутнього, фактично, ставлять людство у вузькі
рамки соціальної самотності, а відсутність твердої
і пластичної «ідеології», десакралізації оточуючо-
го життя, — створюють помітну атмосферу духо-
вного занепаду, коли метою існування — є лише
існування. Капіталістична модель, стверджуючи
тезу про першість прибутку і власності, нівелюю-
чи метафізичні і міфологічні орієнтири, перетво-
рює особистість на економічну одиницю, що так
чи інакше залишить свій відбиток у всіх культур-
них і наукових сферах діяльності людини, в тому
числі, і в медицині. Аналізуючи медичне мистецт-
во і постать лікаря минулого, легко здивуватись
гармонії тогочасної людини, що з легкістю поєд-
нує в собі як суто наукову роботу, так і високе,
майже релігійне, служіння покликанню. Принци-
повість, моральність і впорядкованість — спільні
риси європейської культури до ХХ століття, що
очевидно пояснюється наявністю Бога (богів) у
суспільному житті, особливим місцем в ієрархії та
культурі постаті «благородного ремісника». Лікар
попередніх часів, як би зростаючись зі своєю дія-
льністю, створює певну метафізичну постать,
«зливаючись» в ній з еволюційними пращурами і
нащадками за ремеслом у єдину метафізичну над-
натуру. В даному випадку ми можемо говорити
про міфопоетичне народження бога, усунення яко-
го із наукового й суспільного життя, призводить
до втрати сучасними лікарями (та й взагалі євро-
пейським суспільством) високої гуманістичної мі-
сії медицини і власного покликання. Вплинувши
на суспільство в цілому і на кожного окремо взя-
того лікаря, десакралізація змушує відмовитись
від месіанського і жертовного подвигу, створюю-
чи умови, за яких він і неможливий і непотрібний,
залишаючи людину сам на сам з екзистенціальним
жахом небуття, позбавленого і сенсу, і динаміки.
Альтернативою цьому процесу може бути лише
повернення до «нової наївності», нової сакраліза-
ції, яка неминуче і позитивно вплине на всі сфери
суспільного життя.

ВАЖЛИВІСТЬ АНКЕТУВАННЯ
ПОСТРАЖДАЛИХ

ВІД ПОСТТРАВМАТИЧНОГО
СТРЕСОВОГО РОЗЛАДУ

Костіна К. О., Онищенко В. І., Єгоренко О. С.,
Первак М. П., Караконстантин Д. Ф.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Посттравматичний стресовий розлад (ПТСР)
— це порушення психічного стану, яке характери-

зується порушенням інтеграції пам’яті, системи
тривоги та регуляції емоцій. Майже кожна люди-
на стискається з цим діагнозом протягом свого
життя. На даний час, ця проблема набула, на жаль,
більшої актуальності з початком повномасштаб-
ного вторгнення. Серед нас є люди, які просто не
розуміють що вони мають такий розлад, або не
хочуть. Постають питання: як саме визначити цей
діагноз, з чим ця патологія може бути це пов’яза-
на, яка допомога потрібна та як запобігти наслід-
кам.

Грунтуючись на багаторічному міжнародному
досвіді, можливо виділити кілька категорій паці-
єнтів:

1. пацієнти, які мали розлад в анамнезі та успі-
шно його подолали;

2. пацієнти, які не змогли з цим нічого зроби-
ти;

3. люди, що мають наслідки;
4. люди, що близько спілкуються з тими, хто

має цей розлад.
Відомо, що хвороба не обирає людину за стат-

ком, статтю чи віком. Для повноти дослідження
пропонується запровадження анонімного анкету-
вання, з подальшим перетворенням його у вигля-
ді статистичного висновку.

В анкеті будуть розглянуті різні ступені інтру-
зії, нічних жахів, дратівливості, порушень конце-
нтрації та пам’яті, змін в зовнішньому вигляді та
відношення до болю.

ВСТАВНІ КОМПОНЕНТИ
З МОДАЛЬНИМИ ЗНАЧЕННЯМИ

Глазиріна Г.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Мову часто використовують з метою впливу на
свідомість, на почуття інших людей, для досягнен-
ня тієї чи іншої мети. Мова — це слова, словоспо-
лучення, речення: неоціненні скарби, які допома-
гають людині пізнавати навколишній світ. Речен-
ня досить різноманітні за своєю будовою: прості і
складні, поширені і непоширені, повні і неповні,
ускладнені і неускладнені. У мові не існує таких
законів, які б обмежували можливість речень
ускладнюватись будь-якими елементами однорід-
ними членами речення, звертаннями, вставними
компонентами.

Таке ускладнення як вставні слова має певний
зміст, що тісно пов’язаний із загальним змістом
речення. Тому виключення вставних слів зі скла-
ду речення змінює його зміст, хоч і не порушує
синтаксичної будови.

З семантико-психологічного погляду вставний
компонент зумовлюється прагненням мовця до
яскравішого підтвердження висловленої думки
новими варіантами особливих сприймань, оцінок,
зіставлень, спостережень, уточнень. Ті чи інші сми-
слові навантаження вставлених компонентів, як
правило, ситуативні; додаткові пояснення, заува-
ження підказуються обставинами мовлення і пси-
хологічним ходом думки мовця. Тому найпоши-
ренішою функцією вставних компонентів є уточ-
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